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Referat af sensommertur til Oslo 
11-13 september 2018 
 
 
Årets sensommertur gik til Oslo. Der var åbnet op for ledsagere, og den 11. september tjekkede 45 
glade seniorer ind på M/S Pearl Seaways i Nordhavnen. 
 
Efter inspektion af vores dejlige kahytter med havudsigt på dæk 9 & 10 mødtes vi i baren for at 
hilse på og få en stille eftermiddagsdrink. 
 
Middagen blev indtaget i selskabsrestauranten Blue Riband, hvor der blev serveret en 3-retters 
menu med tilhørende vine og tryllerier. Stemningen kom hurtigt i top, og snakken gik lystigt. Det 
lykkedes dog formanden at få et par ord indført om den næste dags aktiviteter i Oslo. Alle 
deltagerne fik udleveret et OsloPas, som gav fri adgang til seværdigheder og transport i byen. Efter 
middagen var der tid til at udforske diverse forlystelsessteder ombord på skibet, inden kinden blev 
lagt på puden. 
 
På trods af en knap så rolig nat var alle mand tidligt oppe, således at vi fik nydt en dejlig 
morgenmadsbuffet samt den smukke indsejling til Oslo. 
 
Seniorklubben havde bestilt godt vejr til dagens aktiviteter i Oslo - og jeg skal love for, at vores 
bønner blev hørt. Selskabet blev delt i 2 grupper, og kl.10:00 drog vi afsted for at kigge lidt 
nærmere på byen, som tog sig helt fantastisk ud i den strålende septembersol. 
 
Gruppe 1 - anført af vores kompetente chefguide Kirsten Krøll – besøgte Nasjonalgalleriet, hvor 
der var masser af god kunst (Munch, Christian Krohg, Matisse, Picasso m.m.) at kigge på. Efter 
museet gik turen til Operahuset. 
 
Gruppe 2 - anført af den gamle polarforsker Palle Mikkelsen - besøgte Fram museet (fantastisk 
videoanimation) og Kon-Tiki museet på halvøen Bygdøy, hvor vi hilste på Nansen, Amundsen og 
Heyerdahl. 
 
Udover de primære mål blev der også tid til at kigge lidt på den gamle borg Akershus, byens 
smukke Rådhus samt - ikke at forglemme - at spise en frokost og slendre ned ad det smukke 
hovedstrøg Karl Johan. 
 
Sidst på eftermiddagen vendte M/S Pearl Seaways næsen mod København, og efter et par timers 
afslapning var det tid til at indtage dagens middagsbuffet i restaurant 7 Seas. Middagen løb af 
stablen kl. 20:15. På det tidspunkt var M/S Pearl Seaways begyndt at rulle (kulingvarsel), og på 
trods af venlige tjenere, der absolut ikke var fedtede med udskænkningen, var der desværre nogle 
af deltagerne, som måtte trække sig tidligt tilbage i god ro og orden. De søstærke nød godt af den 
gode stemning og de gavmilde tjenere, og middagen endte med uddeling af knus mellem gæster 
og værter - en hyggelig aften som for nogle ganske få fortsatte i skibets vinbar. 
 
Også København blev anløbet i strålende sol, og efter endnu en god morgenbuffet gik vi alle fra 
borde torsdag morgen den 13. september - rig på oplevelser fra en god tur til dejlige Oslo. 
 
Lone/Palle 
 
 

 



Farvel til regnen ’Stille eftermiddagsdrink’ Ankomst til Oslo onsdag morgen 
 

Fram museet på Bygdøy Frams polarforskere Pearl Seaways set fra Operaen 

Sivbåden Ra II 

     
Kunst ved Fram museet              Fram                                             Kon-tiki 

 

Rådhushallen  
 

Rådhuset set fra Akershus fæstning 
 

    
Skriget (uden japanske turister)         Zorn vs Zorn 

 
 



 I Munch salen på Nasjonalgalleriet  
 

Riksdagen Karl Johan og slottet  
 

Adgangen til operaen Operaens lobby  

Op - og ned på operaens tag 

 
   



     
Passer på kulturarven – her Akershus 

 
Akershus 

 

Med Kronborg om styrbord …. I herligt solskin…        hjem til Langelinie 
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